

魅力滕州

100名劳模候选人今日起公示

一线职工劳模比例占一半以上

本报滕州4月23日讯(记者张冬梅 通讯员 朱绍玉) 24日起,滕州将对100名滕州市劳动模范候选人进行公示,4月底将进行表彰。

此次评选范围是,自2011年以来在滕州经济社会发展中做出

突出贡献的工人、农民、科教人员、公务员、企事业单位管理人员、农民工及其他社会各阶层人员。本次表彰的100名滕州市劳模中,名额结构为农业劳模的比例不超过21%,一线职工劳模比例不低于50%,专业技术人员和科教人员

比例不超过20%,党政机关(含群众团体)、企事业单位负责人比例占15%,女职工占10%左右,少数民族职工、农民工占一定比例。在保证一线职工比例不低于50%的前提下,专业技术人员和科教人员与一线职工可以交叉统计。

记者了解到,此次候选人推荐,是从基层单位自下而上逐级推荐产生,镇政府(街道办事处)、市直各系统要对推荐人选的先进事迹进行审查,然后向评委会办公室申报。同时,此次市级劳模评选,外来投资者亦可参加本次劳

模推荐评选,有关单位可根据外来投资者来滕投资时间、投资金额及贡献大小予以推荐评选。而被评选出的100名滕州市劳模,市政府将授予“滕州市劳动模范”称号,颁发奖章、证书,并发奖金1000元。

保护鸟类,人人有责

滕州“爱鸟周”活动启动



工作人员正在为市民讲解保护鸟类的知识。 本报见习记者 孙越 摄

本报滕州4月23日讯(见习记者孙越 通讯员 杨尚基) 又到了鸟语花香的季节,23日,滕州市林业局启动了以“保护野生动物,建设鸟语花香的森林滕州”为主题的“爱鸟周”活动。

23日上午,滕州市林业局和滕州市工商管理局联合举办的“爱鸟周”活动在龙泉广场启动。在现场,工作人员一边发放宣传资料,一边向市民讲解鸟类常识及滕州市主要益鸟种类,倡导人们养成爱鸟护鸟的良好习惯。不少市民前来咨询关于如何保护鸟类及防治危害鸟类的相关问题,工作人员一一做出解答。

“妈妈,你看这上面是什么鸟,我怎么从来没有见过!”一名小女孩指着宣传彩页上的鸟类问母亲,一

位工作人员拿着手中的画册对小女孩说:“这叫戴菊,别看它小巧,它一天可以吃掉1000多个蚂蚁卵呢!”女孩的母亲王女士说,这种鸟以前在老家经常见,现在很少见了,真希望这些鸟儿能再多起来。

记者了解到,滕州市温和湿润,西临微山湖,东依沂蒙山,为各类候鸟迁徙、栖息提供了有利条件,目前滕州市鸟类资源已达到17目,48科,254种,其中留鸟38种,候鸟54种,旅鸟162种。随后,滕州市森林公安局局长张开文向记者介绍,4月23日至29日是山东省第33届爱鸟周,滕州市林业局组织森林公安局、森保站人员举办此次活动,是为了推动滕州森林城市建设,帮助人们树立“保护鸟类,人人有责”的意识。

龙阳中学联合交警开展交通安全现场教育

为提高学生交通安全意识,滕州市龙阳中学联合滕州市交警大队开展交通安全教育现场活动。交警大队宣教科同志用简洁明了、生动形象的语言,就中

学生出行应注意的事项、常见的交通违法行为,结合交通事故案例,给学生们讲授了交通安全常识、基本交通法规,告诫学生要关爱生命,摒弃交通陋习,做文

明的倡导者、践行者和守护者。这次交通安全现场会是龙阳中学春季系列安全教育活动的重要组成部分,取得了良好的教育效果。(桂永)

龙阳中学建设法制长廊、加强法制教育

滕州市龙阳中学为加强法制教育,在综合楼三个走廊建设了法制长廊,利用展板、壁画的形式,以《道路交通安全法》《未成年人保护法》《治

安管理处罚法》《刑法》部分条款为主要内容,配以文字说明和漫画图片,对师生进行通俗易懂的法制教育。为提升宣传教育效果,学校还邀请司法所

同志在法制长廊现场为师生进行解说,对提高师生的法律意识和运用法律武器保护自身合法权益的能力起到了积极作用。(桂永)

借力防疫部门,龙阳中学加强春季传染病防控工作

春季是传染病多发季节,为保障广大师生身体健康,巩固平安校园创建成果,滕州市龙阳中学多次邀请龙

阳医院防疫部门到校进行传染病防控培训,防疫股负责同志通过班级讲座、校园广播及发放宣传网页等形式为

该校师生送去通俗易懂、简明实用、科学权威的春季传染病预防知识,教育效果明显。(桂永)

龙阳镇顾庙小学抓住春季大好时机大力开展校园绿化

顾庙小学是龙阳镇一所庄区小学,位置较为偏远,近年来,在市教育局和镇党委政府的关怀下,办学条件大幅改善。为进一

步提升办学品位,给学生创设一个好的学习环境,学校紧紧抓住春季绿化大好时机,大力开展校园绿化工作。学校精心设计绿

化方案,注意提高绿化质量,经过一个多月的努力,绿草如茵、环境幽雅、文化气息浓郁的花园式学校已基本成型。(张宗伟)

龙阳镇顾庙小学开展春季传染病防控知识讲座

为加强对春季易发传染病的防控工作,保证学生身体健康,顾庙小学利用一周时间,对所有班级开展了传染病防控知识讲座。讲座充分

利用视频、图片资料,让同学们进一步了解春季传染病的发病症状、传播途径、鉴别诊断、预防措施等,让大家能切实做到早发现、早治疗。讲

座不仅让学生获得了更多的传染病防治常识,也进一步增强了大家的安全意识,懂得了良好卫生习惯和健康生活方式的重要性。(梅艳)

龙阳镇龙山小学举行灭火器使用演练活动

为加强消防安全工作,进一步增强师生的消防安全意识和救灾能力,4月18日,龙阳镇龙山小学组织全校师生开展了灭火器使用演练活动。活动中,学校消防用边

讲解边示范的方式向老师、同学们详细讲述了火灾的种类,灭火器的结构,不同灭火器的适用范围和使用方法及注意事项;最后,老师代表和学生代表分别进行了实地演

练。此次演练活动,让师生们更直观地了解了灭火器的使用方法,对于提高学校消防安全管理能力,创建安全、文明、和谐的校园环境具有重要意义。(魏德志)

春天好风光,校园植树忙

3、4月份,龙阳镇龙山小学把植树造林、美化校园作为综合实践课程的重要内容,组织学生积极参与到校园绿化、美

化活动中去,让学生在爱绿、护绿的过程中,受到良好的劳动教育和环保教育,懂得保持生态平衡的重要性。除开展植树

种草外,学校还积极倡导绿色生态文明理念,激励广大师生积极投入到创建绿色文明校园的工作中去。(耿鸿村)



东郭镇大坞沟小学对全体任课教师进行“微课”培训

为了让教师了解“微课”,学会制作和使用“微课”,进一步将现代教育技术运用在课堂中,激发学生学习兴趣,提高课堂教学效率,东郭镇大坞沟小学专门聘请电教站信息技术教师对全体任课教师进行“微课”培训。培训从4月21日起,

分两批进行。在培训课上,授课教师从“微课”制作要点、“微课”制作软件使用、“微课”视频录制等各个方面进行了生动的讲解,培训取得了良好效果,必将对提高教师的专业技能和业务素质起到积极的推动作用。(张令凤)

东郭镇大坞沟小学班主任专业发展制度化

东郭镇大坞沟小学将班主任专业发展纳入制度化建设,为提高班主任的管理水平,学校定期召开培训会,本学期先后开展了班级管理专题会议、班主任专题培训、班主任专业成长专题会议。主讲人员

既有本校的骨干教师、业务领导,也有市家庭教育讲师团成员。为使班主任专业成长继续向纵深发展,学校还定期举行班主任工作经验交流会,以促进班主任业务水平不断提高。(邱少伟)

东郭镇大坞沟小学加强学校安全管理,打造平安和谐校园

大坞沟小学始终将安全工作放在学校工作的首位,高度重视、常抓不懈,取得了明显效果。一是学校注重增强师生“安全第一、预防为主”的意识,做到事事讲安全、人人抓安全,让安全意识在每位教师脑海中扎根发芽。二是健全管理制度,做到职责明确,严格落实校园安全工作责任制,做到时时讲安全、人人有职

责、处处有规章。三是强化安全教育,做到科学防范,提高学生自救自护能力。四是狠抓常规管理,强化安保措施,进一步将安全工作做到“精细化”、“务实化”,将安全工作落到实处。五是强化安全应急演练。通过进行不同时间、不同形式的多次安全应急演练,将安全知识“实用化”、安全工作“实战化”。(冯贵华)